

财眼

一季报广州上市公司超六成盈利

有的公司亏了超50亿元,有的赚了30多亿元

上市公司2020年一季度业绩已基本披露完毕,今年面对新冠肺炎疫情带来的影响,已披露一季报的112家广州上市公司中,净利润为正值的有73家,占比达65%。此外,有36家公司净利润同比保持增长,占比超三成。 ■新快报记者 涂波

据同花顺数据,在净利润同比增长率方面,有17家公司一季度增幅超100%,金融业、软件和信息技术服务业和生物技术占比较多。其中包括中船防务、越秀金控和赛意信息,净利增幅超10倍。此外,达安基因、洁特生物、穗恒运和奥飞数据净利增幅排名居前。

在一季报中,广州有35家公司净利润同比增长率跌幅超100%,他们大多受新冠肺炎疫情影响,其中尚品宅配、金逸影视、绿景控股、海鸥住工和博济医药净利润同比增长率为-500%以上。

从净利润来看,有19家公司一季报净利润超亿元,其中越秀金控、中船防务、保利地产、广发证券和白云山净利润达10亿元以上。而受疫情影响,传统消费受到抑制,一季度业绩呈断崖式下降,有6家公司亏损超亿元,南方航空以亏损52.62亿元居首,其次尚品宅配和金逸影视亏损均超1.5亿元。分析人士表示,随着全国疫情防控形势持续向好,今年“5·19中国旅游日”迎来第十个年头,广东省内旅游市场逐渐走上复苏的“快车道”。此外,国家电影总局和地方政府纷纷出台了针对影视行业的扶持政策,影视公司或将迎来曙光。

广州上市公司一季报亏损居前的个股				
股票简称	现价(元)	营收(亿元)	净利同比增长率(%)	净利润(元)
南方航空	5.12	211.41	-298.64	-52.62亿
尚品宅配	62.86	6.69	-589.26	-1.56亿
金逸影视	13.66	0.67	-573.94	-1.53亿
广电计量	27.59	1.74	-254.57	-1.16亿
百奥泰	48.60	0.20	80.26	-1.06亿
欧派家居	109.56	14.30	-210.30	-1.06亿
白云电器	8.18	3.14	-446.76	-8111.92万
珠江实业	3.07	2.11	-214.75	-7976.47万
粤高速A	6.96	2.11	-119.80	-7009.42万
白云机场	15.19	13.14	-125.88	-6300.90万

(来源:同花顺)

广州上市公司一季报盈利居前的个股				
股票简称	现价(元)	营收(亿元)	净利同比增长率(%)	净利润(亿元)
越秀金控	11.83	44.84	1209.78	35.25
中船防务	17.49	22.52	1644.38	32.23
保利地产	15.27	238.23	2.55	23.79
广发证券	13.58	53.88	-29.07	20.71
白云山	30.98	169.85	-15.85	11.84
穗恒运A	7.28	5.8542	420.10	4.14
海大集团	48.09	104.92	147.93	3.04
大参林	75.13	33.62	52.28	2.80
广州港	3.03	24.51	-10.88	2.37
粤泰股份	2.79	26.62	164.01	2.12

(来源:同花顺)

沃尔玛2021财年第一财季线上销售额同比大增74%

一个月内有美国4家传统零售商申请破产

美国当地时间5月19日,沃尔玛发布了2021财年第一财季(截至4月30日的三个月)的财报,沃尔玛当季实现营收1346亿美元,同比增长8.6%,高于市场预期。不过疫情当下,能如沃尔玛般逆势增长的传统零售商可谓凤毛麟角,更多却是轰然倒下。

■新快报记者 陆妍思

美国百年老牌百货公司申请破产

近日,百年历史老牌百货公司JCPenney在一份声明中宣布,因负债累累,已正式提交了破产申请,将分阶段缩减门店数量,实施破产重组计划;公司手头还有5亿美元现金,并已收到9亿美元融资承诺。据了解JCPenney成立于1902年,为全美最大连锁百货商店之一,JCPenney也成为了继J.Crew、NeimanMarcus和StageStores后,在一个月申请破产的第4家美国零售巨头。

数据显示,受新冠疫情拖累,今年4月美国零售销售额环比大降16.4%至4039亿美元,创下了自1992年以来的最大单月跌幅。4月份非商店渠道的消费者支出同比增长20.5%,是该月有记录以来的第二高增长率。根据Coresight提供的数据显示,美国倒闭的零售门店已经超过了2200家。美国服装与鞋类协会董事会主席Rick Helfenbein表示,美国服装和配饰零售额在4月份时受到了打击,同比骤降了89.3%。

分析认为,虽然新冠肺炎疫情突如其来,但JCPenney本就一直走下坡路。数据显示,公司自2011年起便从

未实现年盈利,2019年其全年销售额约107亿美元,比10年前减少逾70亿美元。有内部人士披露称,JCPenney计划缩小规模以应对危机,170家店面中可能关闭近80家,导致5000个工作岗位损失,而剩余门店的裁员比例或将达到10%。

“即使在正常的经济条件下,挽救一家商业模式正在衰落的零售连锁店也是困难的。”《华尔街日报》称,零售商很难通过收缩来恢复健康,而且它们比其他类型的公司更有可能通过破产而解散。

积极开拓线上业务沃尔玛营收超预期

值得一提的是,沃尔玛创始人山姆·沃尔顿在零售业的第一份工作就是上世纪40年代初在艾奥瓦州一家杰西潘尼百货店做推销员。“我在JCPenney工作了大约18个月,他们是这个行业的‘凯迪拉克’。”他曾在自传中如此描述JCPenney的行业地位。

但时移世易,两家传统零售商截然不同的命运在疫情之下被无限放大。

刚公布2021财年第一财季数据

显示,沃尔玛当季实现营收1346亿美元,高于预期的1324.8亿美元,同比增长8.6%;当季净利润39.9亿美元,同样高于市场预期的31.3亿美元,相较于去年同期的38.42亿美元,增长了3.9%。

与JCPenney等近期申请破产的传统零售商近年被线上商店步步紧逼相反,线上线下融合的确是沃尔玛近几年来的重点。

沃尔玛此次财报的亮眼之处正在于线上业务。具体来看,当季美国同店销售额增长10%,在线销售额更同比大幅增长74%,这几乎是沃尔玛去年同期增速的两倍。目前沃尔玛已经在3300家门店提供在线订单提货服务,并在1850家门店提供当天送达服务。沃尔玛在财报会议上表示,当月提货/送货增长接近300%。自3月中旬以来,尝试该服务的新客户数量已增长了4倍。

值得注意的是,虽然线上销售业务发展喜人,但在发布财报时,沃尔玛宣布,将终止Jet.com并逐步淘汰该品牌,后者正是沃尔玛4年前以33亿美元的价格收购的电商初创公司。沃尔玛并未透露放弃这一业务的具体原因。

5月LPR保持不变 未来仍存下调空间

新快报讯 记者范昊怡报道 中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2020年5月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.85%,5年期以上LPR为4.65%,较此前均未作调整。有分析人士指出,此次LPR报价符合市场预期,短期来看对市场的整体影响有限,但长期利率走势下行是大概率事件。

“在上月LPR已经大幅下调、本月MLF利率未变等情况下,本月LPR与上月持平,是正常的。”新网银行首席研究员董希淼表示,疫情暴发以来,央行采取降低存款准备金率、公开市场操作等多种措施,市场流动性较为充裕,市场利率中枢显著下移,短期内引导市场利率下行的需求减弱。

与上月相比,本月1年期LPR与5年期以上LPR的报价均与上月持平,符合市场普遍预期。5月15日,年内第三次降准全面落地,再释放2000亿元长期资金。市场流动性充裕同时也是央行未续作5月14日2000亿元到期MLF以及连续暂停逆回购的一大原因。同日,人民银行开展中期借贷便利(MLF)操作1000亿元,利率为2.95%,与此前一致。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林也指出,经过几次降息、降准后,当前市场流动性已处于较高水平,利率也在持续引导下移。“此次LPR对市场整体影响不大,短期央行调降利率概率偏低,但长期来看货币宽松是一个持续性的政策,在国内市场流动性充裕与信贷环境宽松情况下,预计后期还将有一系列政策出台”,盘和林说。

对于市场普遍关注的未来降息空间,东方金诚首席宏观分析师王青认为,未来着眼于稳定就业大局、提振短期经济增长动能,6月开始央行降息节奏有可能适度加快,预计当月MLF利率有可能下调10-20个基点。这将带动6月1年期LPR报价下行10-20个基点,市场化降息过程有望持续推进;而在“房住不炒”原则下,主要针对房贷利率的5年期LPR报价下行幅度会相对较小。

支付宝数据显示: 新开店数量显著增长 个体户就业形势触底反弹

据新华社电 支付宝近日披露的数据显,4月份与疫情最低点2月1日当周相比,每周新增个体户小店数量平均提高79%,每周新增小店的交易金额平均增长305%。在2月上旬,活跃的个体户小店减少了40.4%,营业额降低了52.4%。

从区域分布来看,湖北、广西、浙江、广东、河南等省份每周新增个体户小店数量在全国位居前列。佛山、绍兴、温州、武汉、南宁等地则成为每周新增个体户小店数量名列前茅的城市。

数据显示,4月份以来,新增个体户小店每周交易额与疫情中最低点2月1日当周相比,深圳、佛山、杭州、东莞、广州5个城市每周新开业小店的流水平均增幅达到10倍以上。

“新增个体户小店数量证明就业增加,而流水增加则证明这部分新增就业在逐步趋稳。”上海财经大学投资系副教授郭峰表示。

2020年2月,北京大学数字金融研究中心研究报告显示,2018年全国个体经营户数量达到9776.5万户,带动就业约2.3亿人,约占总劳动人口的28.8%,其营收总额为13.1万亿元人民币,约占社零总额的34.4%。